
XVIII. (XXXIV.) ÉVFOLYAM, 36 SZÁM 2023. SZEPTEMBER 9.( ) ,VILÁG  PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK!
300 

MUNKÁSPÁRTI HETILAP

VILÁG  PRRVILÁG PRVILÁG  PR

Ki fi zeti 
a számlát?



 

Mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent 
észreveszünk, amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. Másként 
is látjuk a világot, mondjuk úgy, balszemmel. Ezután minden 
számunkban elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes 
eseményeket a saját politikai értékítéletünk alapján, balszemmel. 

THÜRMER GYULA
BALSZEMMEL

Ki fi zeti a számlát?
Ahogyan a kaszinók világában mondják: A Ház so-
hasem veszít. Lefordítva a mi kis életünkre: a tőke 
sohasem veszíthet.

Itt a másik friss példa. A MOL agyonnyöszörögte 
a világot, amikor 480 forintos árstopot vezetett be a 
kormány az üzemanyagra. Tönkremegyünk, meg-
halunk, ki kell vezetni az árstopot! Ezt hallottuk 
minden nap. És kivezették. A tőke most búsásan 
kárpótolja magát. Ő zsebre teszi a 700 forint körüli 
üzemanyag hasznát, te meg fi zeted a számlát.

Most érik a legújabb a botrány. A kormány tavaly 
arra biztatta az embereket, hogy álljanak át a zöld 
energiára. Vegyenek drága pénzen napelemes rend-
szereket. Majd azok termelik az olcsó áramot, amit 
nyáron felhasználunk, a fölösleget pedig odaadjuk az 
államnak. Garanciákat adtak arra, hogy szaldóelszá-
molás esetén ezt télen visszakapjuk, és ez a rendszer 
tíz évig érvényben lesz. Azaz Te, kis ember, jól jársz! 

De átvertek. Most olcsón akarják átvenni a nyá-
ron megtermelt áramot, és havi elszámolásban 
ugyanazt télen drágán visszaadni.

Te, kis ember, pedig elhitted, amit ígértek Ne-
ked! Elfelejtetted, vagy nem is tudtad, hogy három 
évtizede kapitalizmus van. Itt nem az számít, hogy 
Te járj jól, hanem az, hogy a tőkés mindig és min-
den körülmények között megkapja a hasznát.

A napelembizniszen rohadtul jól jártak a napele-
met gyártók és forgalmazók, a szerelést végző cé-
gek, de még a biztosítók is, mert azok is találtak va-
lamit a házadon, amiért pénzt hajthatnak be rajtad.

De még valami, ami biztosan nem fog tetszeni 
egyeseknek. A tőkés tudta, hogy átver Téged, nem 
volt lelkiismeretfurdalása. De ezért tőkés! A far-
kasnak sincs lelkiismerete, csak étvágya.

De a kormány, az okos emberek gyülekezete ne 
tudta volna? Ne tudták volna azok a miniszterek, 
akik maguk is a nagybizniszből jöttek vagy még 
most is ott vannak? Hol van az ő lelkiismeretük?

De hova lett a józan gondolkodás, amivel a kor-
mány éveken át kezelte a társadalmi konfl iktusokat? 
A kormány eddig értette, hogy a társadalmi békéhez 
bizalom kell, az emberek bizalma. Most ezt a bizal-
mat játszák el. Kockára teszik százezrek és milliók 
létbiztonságát és ezzel együtt az ország stabilitását.

De ne feledjük a saját felelősségünket sem! Meddig 
dőlünk be az ügyes meséknek? Meddig hisszük el, 
hogy a milliárdos tőkés és mi, a kis emberek, egy csó-
nakban vagyunk? Mikor ismerjük fel, hogy itt csak mi 
fi zetünk? Mikor mondjuk ki, hogy eddig és ne tovább?2

Fogytán az állam pénze, egyesek szerint már nagyon 
a végén járnak. Nem tudni, mi lesz a vége, de ma-
gunk között szólva a holnap nem kecsegtet sok jóval.

Odaföntről persze elmagyarázzák az okokat. 
2010-ig Gyurcsányék a szakadék felé vezették az 
országot, majd jött az amerikai válság, a covid, a 
rossz háború és az EU még rosszabb reagálása. Az 
EU se adja oda azt a pénzt, ami nekünk járna. 

De nyugalom, üzeni naponta a hatalom, a kor-
mány a gazdaságot még idén visszaállítja a növeke-
dési pályára, megőrzi a stabilitást, és még az állam-
adósságot és a költségvetési hiányt is csökkentik.  

De higgyék el nekem, Rejtő Jenő jobban kiismer-
te magát az emberi lélekben, mint sok politikus. „A 
rendőrség minden körülmények között fenntartja a 
rendet” – mondja a hatalom Rejtő klasszikusában. 
Mire a tömeg a maga módján reagál: „Erre termé-
szetesen hisztériás rettegés lett úrrá mindenkin.” 

Az emberek pontosan tudják, hogy mi megy végbe 
körülöttük. Szerintem minden ember megbecsüli azt 
a tényt, hogy pillanatnyilag mindenkinek van munká-
ja. Ezt csak azok kérdőjelezik meg, akiknek a munka 
nem létkérdés, mert van vagyonuk, vagy valamilyen 
más, közelebbről meg nem határozható jövedelmük.

Az emberek azt is értik, hogy a covid leküzdé-
se, az ingyen oltások, az állam minden eszközének 
mozgósítása iszonyúan sok pénzbe került. Most meg 
a háború, a szankciók, még szép, hogy fogy a pénz!

Nem túlzás azt mondani, hogy 2010 óta sokan hoz-
zászoktak ahhoz, hogy a kormány ad az embereknek. 
Nem annyit, amennyit kellene, és nem is mindenkinek, 
de elegendőt ahhoz, hogy elfogadható szinten éljünk. 

Kínai barátomtól tudom, hogy ingyen tea nincs. 
Előbb vagy utóbb, de mindenért fi zetni kell.  És itt 
jönnek a hatalom bűvészmutatványai. 

Az Orbán-kormány „teája”, azaz a szociális 
programok sincsenek ingyen. Ki fi zessen? Vagy a 
tőkés fi zet, vagy Te! Nincs több lehetőség!

Éveken át elhitették, hogy a kormány a multiktól, a 
bankoktól meg hasonlóktól vesz el pénzt és abból telik 
arra, amit nekünk ad. Ezt úgyis értelmezhetnénk, hogy 
a multik, a gazdagok fi zetnek. De ez nem így van!

Most már a kormány illetékesei is bevallják, hogy 
az árstopot a multi azzal játszotta ki, hogy más árukra 
rakta rá a veszteségeit.  Vagyis valamit olcsóbban vet-
tél meg, de valami mást meg drágábban. 

A multi azzal is átver, hogy olcsóbban ad ne-
ked mindent, de silányabb minőségben, mint ko-
rábban. Drága pénzen veszed meg a szemetet!
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Egyre több a külföldi 
az ukrán hadseregben

Belarusz határozott 
választ ad minden 
támadásra Munkács: 

tilos a magyar himnusz

Ne engedjék Zelenszkijt 
az ENSZ-be!EU: Magyarországnak 

semmi, Romániának 
minden?

Az orosz csapatok által fogságba ejtett ukrán katonák 
elmondták, hogy soraikban sok idegen nyelven beszé-
lő katona van, köztük amerikaiak, lengyelek, grúzok, 
kanadaiak. Láthatóan jól képzett, valószínűleg hiva-
tásos katonák. (ВС России взяли в плен несколько 
польских наемников около Соледара - KP.RU

Az Európai Unió vezetői megértették, hogy 
Románia a szomszédságában zajló háború 
kockázatai, az Ukrajnának és Moldovának 
nyújtott segítség közepette nem tudja tarta-
ni, ezért módosítania kell a költségvetési tör-
vényben vállalt hiánycélt, amelynek teljesíté-
se az uniós támogatások folyósításának egyik 
feltétele – közölte a román miniszterelnök.

A nyugat egyre nagyobb katonai fenyegetést 
jelent Belarusz számára. A belarusz veze-
tés kérésére ezért kerül sor orosz harcásza-
ti atomfegyverek telepítésére Belaruszban. 
Nem hadászati fegyverekről van szó, tehát 
nem lehet az USA-t lőni velük, de megfelelő 
választ lehet adni a német, lengyel, baltikumi 
területről jövő esetleges támadásokra – jelen-
tette ki Alekszej Sevcov a Nemzetbiztonsági 
Tanács helyettes vezetője.

A legnagyobb kárpátaljai magyar középiskola múlt pén-
teki tanévnyitóján az intézmény törvénytelenül kinevezett 
új ukrán vezetése a magyar himnuszt sem engedte eléne-
kelni, és minden magyar nemzeti szimbólumot, a magyar 
zászlókat is eltávolították az iskola udvaráról. Ezt hogy 
látja köztársasági elnök asszony a magyarok ellenségével 
folytatott kijevi bensőséges találkozó után?

Zelenszkij ukrán elnök várhatóan szeptemberben látogatást 
tesz az ENSZ-ben – jelentette ki Ferit Hoxha, Albánia ENSZ-
nagykövete, a Biztonsági Tanács soros elnöke. Nem 
lenne szabad megengedni, hogy az ukrán elnök az 
ENSZ-ben folytassa háborús propagandáját.
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Kezdődik 
a főpolgármesteri 
verseny

Az amerikai főnökök 
kirúgták a magyar 
szakszervezeti vezetőt

Aki Biden mellett van, 
az a háború mellett van!

Mit csinált a magyar 
miniszter Toledóban?

Üzemanyagár: a nagytőke 
legyőzi az embereket
Az Orbán-kormány a 480 forintos üzemanyag-ársap-
kával kedvezett az embereknek. A nagytőke, a MOL 
most visszaüt. Az üzemanyag ára előbb 600, majd 700 
forint környékére kúszott fel. A nagytőke most kama-
tostól visszaveszi azt, amit az emberek kaptak. Mint 
mindig, megint az emberek húzzák a rövidebbet. Nem 
véletlen! A MOL egész vezérkara a magyar nagytőke 
képviselőiből áll.

A Mi Hazánk bemutatta budapesti főpolgár-
mester jelöltjét a jövő évi választásokra. Dr. 
Grundtner András, 51 éves jogász, a Mi Ha-

zánk fővárosi alelnöke, a Nemzeti 
Választási Bizottság tagja. 
(A képen balról)

Dobrev Klára fogadta Jason Crow demokrata 
kongresszusi képviselőt, Trump volt amerikai 
elnök elszánt ellenfelét és Pressman amerikai 
nagykövetet, akit biztosan leváltanak, ha Trump 
lesz az elnök. Dobrev letette a nagy esküt Ame-
rika és Biden mellett. Nyilván nem zavarja az, 
hogy Biden értelmetlen háborút folytat Ukraj-
nában és bennünket is veszélybe sodor. 

„Nem hagyjuk magunkat! 
A magyar emberek érde-
keit képviseltem az EU 
védelmi minisztereinek 
tanácskozásán” – jelentet-
te ki Szalay-Bobrovniczky 
Kristóf az EU hadügymi-
nisztereinek tanácskozása 
után. Az sajnos nem derült ki, hogy szavakon kívül ez mit 
is jelent. Miniszter úr tiltakozott az ellen, hogy az EU által 
kiképzett ukrán katonák száma 40 ezerre emelkedjen? Mi-
niszter úr csatlakozott a németek javaslatához, hogy közösen 
lássuk el lőszerrel az ukránokat? Egyáltalán: minek ment el 
miniszter úr Toledóba, miért nem küldött egy hivatalnokot?

Azonnali hatályú felmondással szüntette meg az amerikai 
tulajdonosi háttérrel rendelkező Mylan Hungary Kft. szak-
szervezeti tisztségviselőjének munkaviszonyát. Az ameri-
kai cég a kezdetektől gátolja a munkavállalók érdekvédelmi 
szerveződését, most pedig elérkezettnek látta az időt, hogy 
ezzel a munkáltatói döntéssel ellehetetlenítsék a szakszer-
vezeti munkát. A VDSZ, az intézkedés elleni tiltakozásul a 
hazai és a nemzetközi nyilvánosság felé fordul.
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Szolnok Napja: 
a Munkáspárt is 
koszorúzott

Avante-2023

Izmir várja a világ 
kommunista 
és munkáspártjait

Tatabánya 
szeptember 16: 
Várunk 
mindenkit!

1847. szeptember 1-én gördült be az első vonat Szol-
nokra. Attól kezdve indult el a város fejlődése. Szept-
ember elseje Szolnok Napja.  A városnapról az idén 
is megemlékeztek. Bencsik Mihály megyei elnök 
vezetésével a Munkáspárt is elhelyezte koszorúját.

Lisszabonban megkezdődött az Avante Fesztivál. 
A Portugál Kommunista Párt napja az Avante, 
minden évben megszervezik a fesztivált, amelyen 
több tízezer ember vesz részt. A fesztivál egyben 
fontos nemzetközi rendezvény. A világ minden 
tájáról érkeznek kommunista és munkáspártok. A 
Munkáspárt delegációja az idén is jelen van.

A világ kommunista és munkáspártjai az idén a török-
országi Izmirben tartják 23. Nemzetközi Találkozó-
jukat. Legutóbb Havannában volt hasonló találkozó, 
ahol 60 országból 78 párt vett részt. A tanácskozás 
legfőbb üzenete az idén is az, hogy a kommunista 
mozgalom él, bárhogyan is akarják a világ tőkés erői 
eltiporni.

Izmir 4,3 millió lakosú török város az Égei tenger partján. Erős a munkásmozgalma és a Török KP is erős 
szervezettel rendelkezik. 

Folytatódik a Munkáspárt há-
borúellenes kampánya. Ezúttal 
Tatabányára hívunk minden-
kit, aki békét akar. A béke nem 
pártügy, a béke nemzeti ügy! 
Várunk mindenkit!
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EP-választás – induljunk, ne induljunk?
A Munkáspárt az ősszel dönt az EP-választási részvételről

2024 júniusában európai parlamenti választások lesz-
nek. Az EU döntése szerint erre június 6-9. között kell 
sort keríteni. Mivel Magyarországon a választások 
mindig vasárnap vannak, így várhatóan június 9-én, 
vasárnap fogunk választani.

A Munkáspárt a közeljövőben hoz végleges döntést 
arról, hogy részt vesz-e a választáson. Jelenleg folyik 
a lehetőségeink és erőink felmérése, a stratégiánk ki-
dolgozása.

Mi az Európai Parlament?

Eleinte sokféle illúzió élt az emberekben az Európai 
Unióról általában és az Európai Parlamentről konkrétan.

Az Európai Unió az európai nagytőke, a milliár-
dosok, a legerősebb tőkésállamok szövetsége. Az EU 
célja sohasem a szegényebb államok megsegítése, az 
európai dolgozók támogatása volt. Az EU biztosítja a 
kereteket a nagyállamok, Németország, Franciaország 
uralmának érvényesítéséhez. Az EU a nagy trükk esz-
köze, amellyel elhitetik a népekkel, hogy az EU értük 
van, az ő boldogulásukat segíti.

A liberális tőke a nemzetek Európája helyett nemze-
tek feletti szuperállamot akar, ami mindenkinek dirigál.

Az EP ennek az EU-nak egyik intézménye. Koráb-
ban az EP csak észrevételeket, javaslatokat tehetett.  
Az EU tényleges vezetője a miniszterelnökökből álló 
Európa Tanács volt. Most a parlament azonos státusz-
ban van vele, és csak abba nem szól bele, amibe nem 
akar. Ez is a nemzetek feletti jelleg erősítése.

Mire szavazunk az EP-választáson?

Az Európai Unió minden tagállama számára megha-
tározták, hogy a lakosságának nagyságától függően 
hány EP-képviselőt választhat. Magyarország jövőre 
is 21 képviselőt küldhet az EP-be.

A választás egyfordulós és pártlistákra lehet szavaz-
ni. A listákon a pártok feltüntetik azokat a személye-
ket, akiket szeretnének az EP-be küldeni. A választó 
számára a konkrét név csak információ. Nem konkrét 
személyekre szavaznak, hanem a pártok listáira.

Ki állíthat pártlistát?

Az a párt állíthat listát, amely legalább 20 ezer válasz-
tópolgár aláírását össze tudja gyűjteni. Erre 13 nap áll 
rendelkezésre.

20 ezer nem kevés, 13 nap pedig nem sok, de tudni 
kell két dolgot.

Egy, a választó támogathatja bármelyik pártlistát. 
Ez nem függ attól, hogy hol lakik. (A magyar parla-
menti választásokon a választó csak abban választó-
kerületben induló jelöltekre adhatja támogatását, ahol 
a választó állandó bejelentett lakcíme van.) Ez meg-
könnyíti a munkát.

Kettő, a választópolgár több listát is ajánlhat, azon-
ban egy listát csak egy ajánlással támogathat. Ez szin-
tén némi könnyebbség.

Kik juthatnak be az EP-be?

Magyarországon azok a pártok juthatnak be az EP-be, 
amelyek a szavazatok legalább 5 százalékát megszerzik. 

Az 5 százalékos határ mindig változik. 1994-ben 
153 ezer volt, 2009-ben 144 ezer, 2014-ben 115 ezer, 
2019-ben 173 ezer.

A Munkáspárt egyszer sem érte el ezt a szintet, de 
nem ez a lényeg. A fontos az, hogy a Munkáspárt az 
EP-választásokat is kihasználta politikájának hirdeté-
sére, emberek megnyerésére és szervezete erősítésére.

Hogyan szerepelt a Munkáspárt 
az eddigi EP-választásokon?

Eddig négy alkalommal volt EP-választás Magyaror-
szág részvételével.

2004. júniusában a Munkáspárt 56221 szavazatot, azaz 
1,83 százalékot kapott. Nagy elánnal indultunk. Sokan 
bíztak abban, hogy az EP-be sikerülhet a bejutás függet-
lenül attól, hogy a magyar parlamentbe nem jutottunk be. 
Nem sikerült bejutni! Az 5 százalékos küszöb túl magas, 

M  

M   – 2019
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a pénzhiány és a médiától való elzártság ekkor is megtette 
a hatását, és ez a későbbiekben is döntő hatást gyakorolt.

2009-ben szintén indultunk, ekkor 27 817 szavazatot, 
0,96 százalékot szereztünk. Ezt biztató sikerként könyvel-
tük el. Azt jelezte, hogy a Munkáspárt a 2006 körüli belső 
válságon túltette magát, rendezte sorait és képes harcolni.

2014-ben a párt másként döntött. „A Magyar Mun-
káspárt Központi Bizottsága úgy döntött, hogy a 
Munkáspárt nem vesz részt a 2014. évi európai par-
lamenti választásokon.  A Munkáspárt felhívással 
fordul minden honfi társunkhoz: Ne vegyünk részt az 
európai parlamenti választásokon, ne írjunk alá aján-
lásokat, ne szavazzunk egyetlen pártra sem!

Nem értünk egyet az Európai Unióval. Az EU nem 
az európai népek, pláne nem az európai dolgozók 
szervezete, hanem az európai nagytőkéé, Európa gaz-
dagjaié. A célja nem az, hogy a néptömegeknek jobb 
élete legyen, hanem az, hogy a pénz, a tőke uralkod-
jék egész Európában” – nyilatkozta a párt vezetése.

A választások után a Munkáspárt így nyilatkozott: 
„Helyesnek bizonyult a Munkáspárt azon döntése, hogy 
bojkottálja az európai parlamenti választásokat. A Mun-
káspárt felhívása egybeesett az emberek többségének 
akaratával. A 28,92 százalékos részvételi arány világosan 
jelzi, hogy az Európai Parlament idegen a magyar emberek 
többségétől, s nem érzékelik, hogy az Európai Unió bármit 
is segítene a magyar társadalom gondjainak megoldásá-
ban, a munkanélküliség és a szegénység felszámolásában.”

2019 májusában 14452 választó szavazott a Mun-
káspártra, 0,42 százalék. Az igazi sikert azonban az 
jelentette, hogy 26 ezer ajánlást gyűjtöttünk össze. 

„A Munkáspárt a 2019. évi európai parlamenti vá-
lasztáson megtette azt, ami tőle függött. Összegyűj-
tött 26 ezer ajánlást, ezzel lehetővé téve, hogy az em-
berek szavazhassanak rá. Ugyanakkor a többi párttól 
eltérő programot, baloldali, nemzeti, ellenzéki vála-
szokat kínált egy olyan időszakban, amikor az európai 
kapitalizmus válságban van, és a kontinens népei új 
válaszokat, új megoldásokat várnak.” 

Milyen eredményt érnek el más országok 
kommunista pártjai?

2019-ben a ciprusi AKEL 2 mandátumot szerzett, 
a Görög Kommunista Párt 2 mandátumot, Cseh- és 
Morvaország Kommunista Pártja és a Portugál KP 
1-1 mandátumot. Első alkalommal jutott be az Euró-
pai Parlamentbe a Belga Munkapárt, 1 képviselővel.  

A Portugál KP a brüsszeli bázisán immáron rend-
szeresen szervez vitafórumot az európai kérdésekről. 
Ezeken a Munkáspárt is részt vesz.

Mi várható 2024-ben Magyarországon?

A jövő június 9-én két választás is lesz, az EP-válasz-
tás és a magyar önkormányzati választás.  A Fidesz-
KDNP várhatóan igyekezni fog a jelenlegi támoga-
tottságát megőrizni, megszerezni az EP-mandátumok 
többségét és így csapást mérni a liberális ellenzékre.

Az ellenzéki pártok várhatóan külön listákkal in-
dulnak és csak az önkormányzati választásokon 
lesznek közös jelöltek. A Demokratikus Koalíció az 
ellenzék legerősebb és egyetlen olyan pártja akar len-
ni, amely képes képviselőt küldeni az EP-be. Ezzel 
kívánja megalapozni frontális támadását a 2026. évi 
magyar parlamenti választásokon.

Néhány pártnál már megnevezték a listavezetőket, 
illetve biztosra vehetők a személyek. Fidesz-KDNP: 
Varga Judit, DK: Dobrev Klára, Momentum: Donáth 
Anna, MSZP: Tüttő Kata, Párbeszéd: Jávor Benedek.

Akar-e, tud-e a Munkáspárt részt venni?

A Munkáspárt Országos Elnöksége még nem döntött 
ebben a kérdésben. A részvétel mellett szól, hogy csak 
az a párt marad életben, amely cselekszik. Az EP-vá-
lasztás komoly erőpróba. A Munkáspárt akkor marad 
meg a politikai közéletben, ha részt vesz ezekben a 
csatákban.

Ugyancsak a részvétel mellett szól, hogy az ország 
egész területén lehet gyűjteni az ajánlásokat. Ha a 
Nyugati pályaudvar előtt gyűjtünk, akkor mindenki 
aláírhatja, aki arra jár, függetlenül attól, hogy hol la-
kik. Ez nagy könnyebbség.

Mellette szól, hogy a kampányban elmondhatjuk a 
véleményünket az Európai Unióról. Mi vagyunk az 
egyetlen párt, amely azt mondja: ki az EU-ból!

A részvétel ellen szól, hogy a tagságunk egy része 
nem tud a gyűjtésben részt venni. Így a párttagok 
harcképes és harcra kész részének nagyon fegyelme-
zett, szervezett, kitartó munkát kell elvégezni.

A következő hónapokban jó döntéseket kell hoznunk, 
s főleg közös döntéseket. A párt a miénk, ma-
gunkról döntünk. A feladatokat nem adhat-
juk át másoknak, nekünk kell végrehajtani.

M   – 2019

2024 –  
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Tankönyvháború az oroszokkal?
Mit tanítanak az orosz diákoknak 1956-ról?
Szeptember elsejétől az orosz felsőtagozatos diákok új 
egységes tankönyvekből tanulják a történelmet. Vla-
gyimir Megyinszkij, a könyvek társszerzője elmond-
ta, hogy teljes mértékben átdolgozták a tananyagot, 
ami az 1970-2000 közötti időszakra vonatkozik.

Az ügy azért is pikáns, mert Vlagyimir Megyinszkij 
2020-ig Oroszország kulturális minisztere volt, azóta 
pedig Putyin elnök tanácsadója.

Senki se arra gondoljon, hogy az orosz tankönyv-
írás visszatért volna a Szovjetunió idején használatos 
értékelésekhez. Nem, másról van szó! Oroszország, 
amely ma magabiztosabban érzi magát, mint az 1990-
es években, és mely ma büszke saját vívmányaira, eb-
ben az új szellemben tanítja a jövő nemzedékét is.

Vegyünk néhány olyan példát, amely a magyar ol-
vasó számára is érthető! A Krím-félsziget hovatarto-
zásának kérdése ma igen időszerű ügy. A 2010-ben 
kiadott tankönyvekben nem foglalkoztak a Krím ho-
vatartozásának kérdésével.

A 2021-es tankönyv szerint a „Krímet 1954-ben az 
Oroszországi Szocialista Föderatív Szövetségi Köz-
társaság területéből adták át az Ukrán SzSzK-nak. 
Az átadást Ukrajna és Oroszország egyesülésének 
évfordulójára időzítették. A helyi lakosokat nem kér-
dezték meg.”

Más, nem is kicsit más az, amit a 2023-as kiadás 
mond: „1954-ben Nyikita Hruscsov személyes kez-
deményezésére, a szovjet törvények fi gyelmen kívül 
hagyásával az Oroszországi SzFSzK-ból átadták az 
Ukrán SzSzK-nak. A krími lakosságot, akiknek több-
ségét etnikai oroszok alkották, nem kérdezték meg. 
Ennek következtében a Krímet hosszú évekre elsza-
kították Oroszországtól. A történelmi igazságosságot 
2014-ben állították vissza.”

Vagy egy másik példa. 2010-ben Leonyid Brezs-
nyev, aki 1964-82 között vezette a Szovjetuniót, még 
úgy szerepel, mint a „kollektív akarat engedelmes 
végrehajtója.” 2023-ban Brezsnyev már „bölcs és si-
keres vezető”, aki „stabilizálta a hatalmi rendszert.”

Az új tankönyvek bevezetésére felfi gyelt a magyar 
liberális média is, és médiaháborút kezdett Orosz-
ország ellen az 1956-os magyarországi események 
mai orosz értelmezése miatt. Két tankönyvről van 
szó, „Világtörténelem: 1945-XXI. század eleje” című 
könyvről és az Oroszország története: 1945-XXI. szá-
zad eleje” című könyvről. 

Az első könyv A Szabadság információi szerint már 
hivatalosan is tankönyvnek van nyilvánítva. A Telex.
hu a második könyvvel foglalkozik napok óta, kije-
lentve, hogy az ő információk szerint ez a könyv is jó-
váhagyott tananyag. Ezt az állítást más források nem 
erősítik meg, de ettől még igaz lehet.

De miről is van szó? A liberálisok azért támadják 
az orosz felet, hogy az új tankönyv, illetve tanköny-
vek 1956 esetében nem beszélnek „forradalomról”, 

ahogyan ez ma Magyarországon szokás, ha-
nem csak „felkelésről.” A magyar liberális 
oldal nehezményezi azt is, hogy az 1956-

os események részvevőit a tankönyvek nem nevezik 
„forradalmárnak, hősnek”, hanem csupán felkelőnek, 
tömegnek. 

A magyar liberális oldal nem akar megbékélni azzal 
az orosz értékeléssel sem, miszerint 1956-ot a nyugat 
provokálta. 

„1956-ban zavargások törtek ki Magyarországon. 
Lengyelországhoz hasonlóan itt is a nyugati hír-
szerző szolgálatok provokálták és támogatták ti-
tokban az eseményeket” – írja a „Világtörténelem: 
1945-XXI. század eleje” című könyv.

Idézzük a világtörténelemmel foglalkozó kötet más 
magyar vonatkozású részeit.

„A reformok ebben az országban közvetlenül Sztá-
lin halála után kezdődtek, amikor Nagy Imre lett a 
kormányfő.

A Magyar Dolgozók Pártjának (MDP) vezetése 
azonban Rákosi Mátyás kezében maradt. 1955-ben 
Rákosinak sikerült eltávolítania Nagy Imrét a hata-
lomból, és  »jobboldali opportunistának« nyilvání-
tani. De a Szovjetunió ragaszkodott Rákosi eltávo-
lításához és a korábban börtönbe zárt Kádár János 
rehabilitálásához.

Ez azonban nem segített: a magyarországi tilta-
kozó mozgalom erősebbnek és szervezettebbnek 
bizonyult, mint Lengyelországban. Magyar írók 
és diákok támogatták Nagy Imre visszatérését a 
hatalomba és a reformok folytatását. A demokrata 
kommunisták jóváhagyásával a diákok létrehozták 
a Petőfi  Kört, ahol az ország legsúlyosabb problé-
máit vitatták meg.

1956. október 23-án a lengyelek melletti szoli-
daritási tömegtüntetés résztvevői Budapest utcáira 
vonultak. A tüntetők követelték követeléseik rádión 
történő közvetítését, de a biztonsági őrök nem en-
gedték be a tüntetőket a rádió épületébe. Ez fegy-
veres összecsapásokhoz és áldozatokhoz vezetett.”

Itt jön az a részlet, amely végképpen kihozta sodruk-
ból a magyar liberálisokat. 
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„A magyar hadsereg egy része átállt a tüntetők 
oldalára. A  »felkelő lakosság« között nagy szám-
ban voltak olyanok, akik Horthy és Szálasi fasiszta 
kormánya alatt szolgáltak. Közülük sokan felelő-
sek voltak a szovjet nép népirtásáért a Szovjet-
unió azon területén, amelyet a magyar csapatok 
1941-1944-ben elfoglaltak. Az Egyesült Államok 
és a NATO segítséget nyújtott az antikommunis-
ta erőknek, és készek voltak puccsot végrehajtani 
Magyarországon.”

Az orosz tankönyv folytatja az 1956-os események 
leírását: 

„A Szovjetunió vezetésének döntése alapján szov-
jet csapatok vonultak be Magyarországra. Mindkét 
oldal durván cselekedett: az államvédelmi egysé-
gek belelőttek a tömegekbe, a felfegyverzett tömeg 
pedig meglincselte az államvédelmi katonákat. Az 
MDP vezetése visszahívta Nagy Imrét, akinek si-
került megállapodnia a tűzszünetről és a szovjet 
csapatok Budapestről való kivonásáról. Magyar-
országon megkezdődött a többpártrendszer hely-
reállítása, Nagy Imre vezetésével és Kádár János 
részvételével koalíciós kormány jött létre. Munkás-
tanácsok jöttek létre, amelyek átvették a vállalatok 
irányítását.

Ugyanakkor egyre gyakoribbá vált a kommunis-
tákkal és az ÁVH-tagjaival való brutális leszámo-
lás. Az embereket a lábuknál fogva felakasztották 
az utcán, meglincselték és élve elégették. A felke-
lők nyomására Nagy bejelentette Magyarország 
kilépését a Varsói Szerződésből.  Ez kiváltotta a 
Szovjetunió katonai fellépését.  1956. november 
4-én a szovjet csapatok bevonultak Budapestre, és 
leverték a megmozdulásokat.  Nagy Imrét letartóz-
tatták és halálra ítélték.”

A tankönyvi értékelés utolsó része is heves dühöt vált 
ki a liberális körökben. Hogy mer egy orosz tankönyv 
akár egy pozitív szót is mondani a Kádár-kormányról?

„Nyugaton a szovjet csapatok Magyarországra 
való belépése felháborodást és kritikát váltott ki. 
Moszkva határozott akciói azonban világossá tet-
ték a NATO számára, hogy a Szovjetunió kész 
erővel megoldani a problémákat. Az NDK, Bul-

gária, Csehszlovákia és más szocialista országok 
vezetői támogatták a szovjet kormányt. Kádár Já-
nos vezetésével kormány alakult Magyarországon. 
A későbbiekben a kormány gazdasági reformokat 
kezdeményezett a piaci eszközök bővítésére. Ez 
lehetővé tette, hogy Magyarország Kelet-Európa 
egyik legsikeresebb országává váljon.”

A liberális szócső, a Telex kimondta, hogy mi fáj ne-
kik. „Mindez 1956 rendszerváltás előtti értelmezésé-
nek felel meg, amikor Magyarország a szovjet befolyási 
övezet része volt. 1956-ot az akkori magyar és szovjet 
történetírás a kommunizmus ellen irányuló  »ellenfor-
radalomnak« nevezte, amit horthysta és nyilas elemek 
szerveztek nyugati titkosszolgálatok segítségével. Az 
akkori történéseket 1989 előtt eufemisztikusan »októ-
beri sajnálatos eseményeknek« is nevezték.”

A magyar liberális médiát eddig nem nagyon foglal-
koztatta, hogy mi van az orosz tankönyvekben. Végülis 
mit számít az, hogy mit tanul a tizenegyedik osztályos 
orosz gyerek? De most háború van Oroszország ellen. 
A nyugat mindent megtesz azért, hogy letörje Oroszor-
szágot, sőt szétzúzzon mindent, ami orosz.

Ráadásul, ha lehet ártani a magyar politikai elit 
azon részének, amely fegyverszünetet és békét akar, 
akkor ki kell használni minden lehetőségét. A tan-
könyvek módosítása szinte ajándék volt az oroszgyű-
lölő magyar liberálisoknak. A liberálisok támadása 
ily módon az Orbán-kormány ellen is irányul, amely, 
mint tudjuk, fegyverszünetet és békét akar.

A liberális erők megpróbálják a magyar kormányt 
belevinni egy médiaháborúba, sőt politikai háborúba 
Oroszország ellen.

Szerencsére a magyar kormány nem kíván politikai há-
borút indítani a könyv kapcsán és ellenáll a nyomásnak. 
Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter a múlt 
pénteken újságírói kérdésre válaszolva leszögezte: vannak 
olyan kérdések, amelyekről a kormány még csak vitázni 
sem hajlandó. „Magyarország történelmét, a magyar em-
bereket, a magyar emberek szabadságvágyát mindenki-
nek tiszteletben kell tartania. 1956, az akkori forradalom 
a magyar történelem egyik legdicsőbb pillanata, amikor a 
magyar emberek a szabadságuk, az ország szuverenitása 
érdekében az életüket is odaadták” – jelentette ki.

Megjegyezzük, hogy ilyen ügyben nem csak nem 
érdemes, de nem is szabad konfl iktusba keveredni más 
országokkal, Oroszországgal különösen nem. Egy-
részt, belügy az, hogy az orosz iskola mit tanít. Lehet 
tetszéssel fogadni, lehet nemtetszéssel, de ez az ő dol-
guk. Képzeljük el, mi lenne, ha Oroszország szólna 
bele abba, hogy a magyar iskolában mit oktatnak!

Másrészt, egyetlen tankönyv sem objektív törté-
nelmi értékelés. A tankönyv azt fejezi ki egy adott 
eseményről, amit a mindenkori uralkodó osztály ta-
níttatni akar a felnövekvő nemzedékkel. 

Magyarországon is van sok ember, aki másként élte 
meg 1956-ot, és másként is gondolkodik, mint aho-
gyan a hivatalos magyar álláspont sugallja. 

Másként gondolkodni lehet 1956-ról, de más véle-
mények nyilvános közlésére ma Magyarországon nincs 
mód. A törvény nem szabja meg, hogy mit 
gondolhatunk, csak azt, hogy mit mondha-
tunk nyilvánosan. Ki tudja, mi lesz holnap.
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G77+Kína találkozó HavannábanG77+Kína találkozó Havannában

Szeptember 15-16-án Havannában kerül sor a 
G77+Kína találkozóra – jelentette be Miguel Díaz-
Canel Bermúdez, a Kubai Köztársaság elnöke,  a 
G77+Kína csoport soros elnöke. A kubai fél az alábbi 
tájékoztatást adta lapunknak a rendezvényről:

A tanácskozás „A fejlődés aktuális kihívásai: a tudo-
mány, a technológia és az innováció szerepe” címet 
viseli. A rendezvényre az érintett országok állam- és 
kormányfőit várják.

Kuba idén januárban vette át a csoport soros elnök-
ségét, és ez volt az első alkalom, hogy a karibi sziget 
vezette a fejlődő országok eme tárgyalási csoportját. 
A G77+Kína, amely 1964 júniusában jött létre, 134 
tagországával a multilaterális szféra legnagyobb és 
legsokoldalúbb csoportosulása.

Az idei év során Kuba adott otthont a G77+Kína cso-
porttal kapcsolatos fontos eseményeknek, többek kö-
zött a csoport oktatási, kulturális és idegenforgalmi 
minisztereinek találkozóinak.

A G77+Kína csoport a multilaterális szféra legna-
gyobb és legváltozatosabb csoportja, 134 tagállama 
az ENSZ-tagság kétharmadát és a világ népességének 
80%-át képviseli.

Az el nem kötelezettek mozgalmának tagjai alapítot-
ták az ENSZ Kereskedelmi és Fejlesztési Konferencia 
után, és azzal a céllal jött létre, hogy ösztönözze az 
alapítók gazdasági érdekeit és erősítse a közös érdek-
érvényesítő eszközöket az ENSZ-en belül.

A G77+Kína jelenleg 134 államból áll, miután 2015 
márciusában Dél-Szudán is csatlakozott; de történel-
mi okokból megtartotta az eredeti nevét. Kína, bár 
hivatalos tagnak számít, külsőleg vesz részt és együtt-
működik a csoporttal.

Több mint 50 éves fennállása után a G77-nek 
sikerült egységesnek maradnia a multilatera-

lizmus mint a dél-dél együttműködési stratégiák vezérel-
ve mellett, a tagok markáns kulturális, földrajzi és gazda-
sági különbségei és nemzeti realitásai ellenére.

A világ legnagyobb gazdaságai, mint például Kína és 
Brazília, a legkisebb gazdasági hatalmakkal dolgoz-
nak együtt, ami néha megnehezíti a közös fejlesztési 
irányvonalak megtalálását.

A kubai forradalom történelmi vezetője, Fidel Castro, 
felhívást intézett a vitára és a civilizált párbeszédre, 
a konszenzus elérésének fontosságára, amely lehetővé 
teszi a tagországok számára, hogy szembenézzenek 
aktuálisan a  legnagyobb  kihívásokkal.

„A 77-es Csoportnak közös gondolkodásra van szük-
sége azzal a kihívással szemben, hogy hogyan nézzen 
szembe az új globális realitásokkal, hogy elérhető le-
gyen számukra a fejlődés, felszámolja a szegénységet, 
megvédje a kultúrákat és elfoglalja az őt megillető 
helyét a mindenkit érintő globális döntéshozatalban. 
Megalakulása óta ez a csoport fontos szerepet játszott 
a Dél képviselőjeként és érdekeinek védelmezőjeként 
számos tárgyaláson. Olyan országok csoportját alkot-
juk, amelyeket a földrajzi, kulturális és gazdasági fej-
lettségi szintek sokfélesége jellemez. Ez a sokszínűség 
nem gyengeség, hanem erősség.” 

És világosan rámutatott: „Az új konfl iktusok és a nö-
vekvő egyenlőtlenségek olyan tárgyalásokat hívnak 
létre, amelyeken a 77-ek csoportja egyeztetési ké-
pességünk, valamint az intelligens, rugalmas és elvi 
alapokon nyugvó tárgyalási magatartást alapul véve 
egy megújult észak-déli párbeszéd megvalósításának 
képességét jelenti, amely képes megfelelni az embe-
riség előtt álló hatalmas globális kihívásoknak, kü-
lönösen annak, hogy a fejlődést a környezetvédelem 
és a társadalmi igazságosság fenntartható alapjain 
globalizáljuk.”

Kuba mindig is aktív szerepet játszott a G77+Kína 
csoportban, annak 1971-es megalakulása óta. A ka-
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A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél igényelhető.

ribi sziget a csoport munkájához nagyrészt hozzájá-
rul és azok közé tartozik, akik képesek a déli államok 
együttműködésének előmozdítására, mint az országok 
közötti fejlődéshez való hozzájárulás egyik módja.

Számos példa van Kuba és a dél különböző országa-
iban megvalósított együttműködésére, különös tekin-
tettel a szociális területre.

A kubai munkatársak többek között Bolíviában, Ve-
nezuelában, Ecuadorban és Nicaraguában bevezetett 
olyan műveltségi módszereknek köszönhetően, mint 
a Yo, Sí Puedo, vgayis Igen én képes vagyok, latin-
amerikaiak és karibiak ezrei kerültek ki a tudatlanság 
homályából.

Jelentős volt az Antillák legnagyobb országa által 
nyújtott segítség olyan területeken, mint az egész-
ségügy, ahol szakemberek tízezreit vetették be min-
den kontinensen. A tevékenységek közé tartozik a 
szakemberek képzése Kubában és a célországukban 
egyaránt, amit az Egészségügyi Világszervezet szé-
les körben elismert.

A G77+Kína az ENSZ rendszerén belül a fejlődő or-
szágok fő tárgyalási csoportjaként kulcsszerepet ját-
szik közös érdekeik és céljaik előmozdításában.

A G77+Kína összetétele nagyon heterogén és sokszí-
nű, ezért a rotációs elnök kulcsfontosságú a csoport 
kapacitásának, stratégiájának, egységének és vezető 
szerepének fenntartásában minden folyamatban.

Az elnökség, amely a G77 szervezeti struktúráján 
belül a legmagasabb politikai testület, régiónként 
váltakozik (Afrika, Ázsia és a csendes-óceáni térség, 
valamint Latin-Amerika és a Karib-térség között), és 
minden esetben egy évig tart.

Kuba 2023-ban tölti be az elnökséget. A kubai kor-
mányzat nehéz helyzetben van, amelyet a covid-19 
világjárvány, a nemzetközi háborús helyzet és a társa-
dalmi-politikai konfl iktusok, valamint a nyersanyag- 
és fogyasztási cikkek hiánya jellemez.  Ennek ellenére 
a fenntartható fejlődés 2030-as menetrendjének meg-
valósításán dolgozik.

Az ENSZ szerint ez a kihívás többek között magában 
foglalja olyan intézkedések előmozdítását, mint a jo-
got az alapvető emberi szolgáltatásokhoz, a tudomány 
és a technológia társadalmi hozzáférhetőségét, vala-
mint a kapitalizmus válságával szemben új gazdasági 
és pénzügyi struktúrát. Mindezt egy olyan jövőképen 
keresztül, amely elkötelezett a fenntarthatóság és a 
környezetvédelem mellett, és a népek kulturális és 
gazdasági dekolonizációján alapul.

Az elnökségi időszak alatt Kuba fáradhatatlanul, ru-
galmasan és konstruktívan dolgozik a G77+Kína által 
képviselt jövőkép megvalósításán, valamint a 2030-ra 
előirányzott törekvések valós intézkedésekkel történő 
előmozdításán.

A forradalmi diplomácia elveivel összhangban a ku-
bai elnökség prioritása a nemzetközi szolidaritás és 
együttműködés előmozdítása lesz a fejlődő világ jár-
vány utáni helyreállításának támogatása érdekében.

Minden lehetséges platformon ragaszkodni fog ah-
hoz, hogy a fejlett országok vállalják történelmi fe-
lelősségüket, és az észak-déli együttműködés révén 
támogassák a fejlesztési erőfeszítéseket, különösen a 
technológiaátadás, a kapacitásépítés és a fi nanszíro-
zás területén.

Hasonlóképpen, a minőségi oktatáshoz és egész-
ségügyhöz való egyetemes hozzáférést is támogat-

ni fogják a népekre ma nehezedő 
strukturális kihívások és hatalmas 
nyomás leküzdése érdekében, mi-
közben a tudomány és az innová-
ció, mint a fejlődés mozgatórugói 
mellett szállnak síkra.

Kuba ezenkívül továbbra is ha-
tározottan támogatni fogja a 
szabályokon alapuló, átlátható, 
megkülönböztetésmentes, nyitott 
és befogadó többoldalú kereske-
delmi rendszert, amely a fejlődő 
országokkal szembeni különleges 
és megkülönböztetett kapcsolat el-
vén alapul.

Havanna 2023. szeptember 15-
16-án ad otthont a 77-ek csoport-
ja és Kína állam- és kormányfői 
csúcstalálkozójának.



Nekünk az emberek a fontosak
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